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 یهنامکنید. در غیر این صورت پاسخ نامه با مداد پر. این کد را در محلّ مربوط روی پاسخاست 1سؤالات شما  یهکد دفترچ .1
های این دفترچه سؤالات شما که در زیر هر یک از صفحه یهشما تصحیح نخواهد شد. توجّه داشته باشید کد دفترچ

 نوشته شده است، با کد اصلی که در همین صفحه است، یکی باشد.

سؤالات را بررسی نمایید. در  یههای دفترچبرگه یهبلافاصله پس از آغاز آزمون، تعداد سؤالات داخل دفترچه و وجود هم -2
 ر اسرع وقت مسئول جلسه را مطلّع کنید.صورت وجود هر گونه نقصی در دفترچه، د

ا بر روی آن نوشته شده است. در صورت نادرست بودن آن، نامه در اختیار شما قرار گرفته که مشخصات شمیک برگ پاسخ -3
 نامه را با مداد مشکی بنویسید.در اسرع وقت مسئول جلسه را مطّلع کنید. ضمناً مشخصات خواسته شده در بالای پاسخ

مداد دارید و به علاوه، پاسخ هر پرسش را با  کند، پس آن را تا نکنید و تمیز نگهنامه را دستگاه تصحیح میپاسخ یهگبر  -4
 مورد نظر را کاملًا سیاه کنید. یهدر محلّ مربوط علامت بزنید. لطفاً خان مشکی نرم

مثبت و پاسخ نادرست به هر  یهنمر 4هر سؤال پاسخ درست به ای هستند سؤالات به دو شکل پاسخ کوتاه و پنج گزینه -5
 های پاسخ کوتاه نمره منفی ندارد.نمره منفی دارد. پاسخ نادرست به سؤال 1ای سؤال پنچ گزینه

تاپ ممنوع است. همراه داشتن همراه داشتن هر گونه کتاب، جزوه، یادداشت و لوازم الکترونیکی نظیر تلفن همراه و لپ -6
 تّی اگر از آن استفاده نکنید یا خاموش باشد، تقلّب محسوب خواهد شد.این قبیل وسایل ح

آموزان شوند. به علاوه تعدادی از دانشآموزان دهم و یازدهم انتخاب میتابستانی از بین دانش یهکنندگان در دورشرکت -7
 هند شد.دهمی، برای شرکت آزمایشی و کسب تجربه، برای شرکت در آزمون مرحله دوم پذیرفته خوا

 نامه تحویل داده شود.()دفترچه باید همراه پاسخسؤالات را با خود ببرند.  یهدفترچ توانندداوطلبان نمی -8

 است. www.mathysc.irعلمی المپیاد ریاضی ایران  یهوبگاه کمیت -9

 

 .نیستحساب مجاز استفاده از ماشین



 

 

مرة مثبت دارد. پاسخ ن 4ای و پاسخ کوتاه است. پاسخ درست به هر دو نوع سؤال های این آزمون به دو شکل پنچ گزینهآموز عزیز، سؤالدانش

ر دو نوع نامه در مورد هاسخپنمرة منفی ندارد. های پاسخ کوتاه نمرة منفی دارد. ولی پاسخ اشتباه به سؤال 1ای اشتباه به هر سؤال پنچ گزینه

  ید.توانید یک رقم از ارقام صفر تا نه را با سیاه کردم مشخص کنسؤال مشابه و شامل پنج ستون است که در هر کدام می

مثال  نامه سیاه کنید. به عنواناسخآن را جداگانه در پ ارقام قسمت صحیحاست. شما باید  10000های پاسخ کوتاه، عددی نامنفی و کمتر از جواب سؤال

 های مربوطه را سیاه کنید.، رقمزیرنامه، مانند شکل نظر کرده و در پاسخبود شما باید از قسمت اعشاری صرف 695073/اگر پاسخ سؤالی 

 

  



ناگواری  ، عواقبمشحص کنید. مشخص نکردن این کد نامة خود. )سؤال شماره صفر!( کد سؤالات شما چند است؟ آن را در صفحة اول پاسخ0

 نامه توضیح داده شده است.دارد که روی جلد پاسخ

 

ی نتیجه شخیص داد ولتوان بیماری را تاند. با انجام یک آزمایش میدر روستایی با هزای نفر جمعیت، دویست نفر مبتلا به نوعی بیماری شده -1

کند. فردی را به تصادف از م میدرصد بیمار اعلا 5درصد سالم و فرد سالم را به احتمال  5را به احتمال  خطا دارد، به این مغنی که فرد بیمار

 گیریم. چند درصد احتمال دارد آن فرد بیمار اعلام شود؟مردم این روستا انتخاب کرده و از او آزمایش می

 

کنند. ه هم متصل میب 8×8×8بسته را به شکل مکعبی  512و در انبار هر  کندبندی میهایی مکعبی بستهای محصولاتش را در بستهکارخانه -2

کم هر بسته دست تایی با صفحات افقی و عمودی،512در شرایطی که دمای هوا از حدی بیشتر شود لازم است با جدا کردن این مجموعة 

 ست؟اند تا چحه برای رسیدن به چنین وضعیتی های دیگر در تماس نباشد. کمترین تعداد صفیک وجه داشته باشد که با وجوه بسته

 

 پذیر باشد؟بخش 3وجود دارد که بر  3و  2، 1چند عدد هشت رقمی در مبنای چهار با ارقام  -3

 

قطة ایم. حداقل چند نهایی که رئوسشان این نقاط است را رسم کردهخطخط نیستند. همة پارهتایی همپنج نقطه در صفحه داریم که هیچ سه -4

 آید؟ها به وجود میخطجدید در محل تقاطع پاره

 5( 5 3( 4 2( 3 1( 2 ( صفر1 

 

نشیند. از ماره یک میشود روی صندلی شوار، چیده شده است. تماشاچی اولی که وارد زورخانه میصندلی، دایره 128دور گود یک زورخانه  -5

اشغال  ترین صندلیاش با نزدیکنشیند که فاصلهای میشود روی صندلیجا که سرماخوردگی در شهر شایع شده، هر فردی که وارد میآن

ی اُم رو 39ر کند. نفاش کمتر است را انتخاب میکه شمارهشده بیشترین مقدار ممکن باشد و اگر چه صندلی با این خاصیت وجود داشت آن

 نشیند؟کدام صندلی می

 

  



nترین عددی است که باقیماندة ، کوچکnعددی طبیعی  -6 3 n17است. باقیماندة  16برابر  1060بر  45  چند است؟ 1920بر  18

 

مساحت محصور بین نمودار تابع  -7 y x x   210 ]در بازة  1 ,  است.( t، جزء صحیح عدد ]t[ها چقدر است؟ )منظور از و محور طول 01[

 

ت راست ی در سمشمارة اصلی پلاک یک خودرو متشکل از یک عدد دو رقمی در سمت چپ، یکی از حروف الفبا در وسط و یک عدد سه رقم -8

لاک زیر عدد پدهیم. مثلاً به شاره را نسبت میشود. به هر پلاک، ضرب دو عدد مورد ااست و از رقم صفر در این دو عدد استفاده نمی

 12 365  دهیم.را نسبت می 4380

 

 های ممکن، چند است؟میانگین اعداد نسبت داده شده به تمام پلاک

 

یابد. اگر فاصلة می رشکیلومتر بر ساعت گست 10قسمتی از پارک جنگلی لتیان که بین دو جاده واقع شده، آتش گرفته است. آتش با سرعت  -9

ها را ست؟ )جادهاساعت مساحت ناحیة سوخته شده چند کیلومتر مربع  2کیلومتر باشد، پس از  10سوزی تا هر دو جاده نقطة شروع آتش

 کند.(های طولانی، راست و موازی با هم بگیرید و فرض کنید آتش از جاده عبور نمیخط

 1 )200 3  2 )100 3  3 )
400 3 400

3
  

 4 )
200 3 400

3
  5 )400 3 

ABرا درنظر بگیرید که  ABCمثلث  -10 AC 15  وBC 18 نقاط .D  وE  را به ترتیب رویCA  وCB  5طوری بگیرید که=  CD  و

3= CE  نقطةF خط را روی نیمDE  8طوری درنظر بگیرید که=  EF نقطة .M  را وسطAB  وN  را نقطة برخوردFM  باBC .طول  بگیرید

CN چقدر است؟ 

  



اصله، فبا هر چقدر  اگر تعداد طبقات دو ساختمان، علاوهطبقه داشته باشند. به 9های یک کوچه نباید بیش از طبق ضوابط، ساختمان -11

وچه ر یک سمت کختمان دبرابر باشد، حتماً باید ساختمانی با تعداد طبقات بیشتر از آن دو بینشان وجود داشته باشد. حداکثر چند سا

 توان ساخت؟می

 

 پذیر باشد؟بخش cو  a ،bبر  c a + b +داریم که  51کمتر از  اکیداًاز اعداد طبیعی  )b,c,a(تایی چند سه -12

 

فاده از رد. با استمتر دا هایش بسازد. او سه نرده به طول دهای را برای نگهداری از مرغ و خروسخواهد کنار دیوار باغش، ناحیهفردی می -13

 ت؟متر مربع استواند محصور کند چند دیوار باغ، که مستقیم و طولانی است و این سه نرده، حداکثر مساحتی را که می

 1 )100 2 )50 25 3 3 )50 50 2 4 )75 3 5 )300 

 در اعداد حقیقی دارد؟  = 0a = b = c، دستگاه معادلات زیر جوابی غیر از kبرای چند مقدار صحیح  -14

a b kc(a b)

b c ka(b c)

c a kb(c a)
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 نهایت( بی5 3( 4 2( 3 1( 2 0( 1 

  



aفرض کنید  -15 ,a ,...,a1 2 aاند. عبارت باشند که به ترتیبی دلخواه نوشته شده 20تا  1همان اعداد  20 a a a   1 2 3 چند مقدار  20

 تواند باشد؟مختلف می

 

x)، داریم yو  xمایز آن مثل ای از اعداد حقیقی دارای این خاصیت است که برای هر دو عضو متزیرمجموعه -16 y ) xy   21 . این 1

 مجموعه حداکثر چند عضو دارد؟

 نهایت( بی5 4( 4 3( 3 2( 2 1( 1 

[m,n]هستند و  500کمتر از  nو  mدو عدد طبیعی  -17 (m n)  ترین مضرب مشترک کوچک ]m,n[چقدر است؟ ) m + n. حداکثر مقدار 2

m  وn ).است 

 

ای که رای شعاع دایرهباند. کمترین مقدار ممکن متر روی زمین از یک سر به هم لولا شدهمیلی 2018و  1439، 1396های سه میله با طول -18

 متر است؟گذرد چند میلیها میاز سه سر دیگر میله

 

xفرض کنید  -19 y z   اعدادی حقیقی و مثبت باشند که                      x y z xy yz zx    2 2 2 2 2 2 

xحداقل مقدار 

y
 کدام است؟ 

 1 )1 2 )2 3 )3 4 )2 5 )4 

Bداریم  ABCDدر چهارضلعی محدب و محاطی  -20 110 محل برخورد .AD  وBC  راE  و محل برخوردAB  وCD  راF نامیم. اگر می

 چند درجه است؟PDFقطع کنند. اندازة زاویة  Pیکدیگر را روی دایرة محیطی چهارضلعی در نقطة  BCبر  Fو  ABبر  Eعمودهای 

و قرینة  Mرا  BCه نسبت ب K، قرینة Kرا  ABنسبت به  Pبه ضلع یک قرار دارد. قرینة  ABCالاضلاع درون یا روی مثلث متساوی Pنقطة  -21

M  نسبت بهAC  راN نامیم. حداکثر طول میNP کدام گزینه است؟ 

 1 )2 3 2 )3 3 )3
2

 4 )3 5 )1 

  



 4×4ة توان یک ناحیاز یک مربع قرمز و یک مربع آبی تشکیل شده است. به چند حالت میداریم که هر کدام  1×2هشت عدد کاشی مشابه  -22

 که هر سطر و هر ستون آن دو مربع قرمز و دو مربع آبی داشته باشد؟ها پوشاند طوریرا با این کاشی

 

متر و طول سانتی 10دار پروانه پرگاری خرید و پس از باز کردن بستة آن متوجه شد طول میلة سوزن -23

که بتوان با آن پرگار دایره کشید، باید زاویة مداد با متر است! فرض کنید برای اینسانتی 16میلة مدادی 

ای با صفحة کاغذ داشته باشد. تفاضل شعاع تواند هر زاویهدرجه باشد ولی سوزن می 30کم کاغذ دست

متر به کدام ان با این پرگار کشید برحسب سانتیتوای که میترین دایرهترین دایره و شعاع کوچکبزرگ

 تر است؟گزینه نزدیک

 1 )6 2 )7 3 )10 4 )12 5 )20   

n{aدنبالة  -24  شود:با فرمول زیر تعریف می {

na ( ) ( )
n n

     2 21 11 1 1 1 

 حاصل عبارت زیر چقدر است؟

a a a
  

1 2 96

4 4 4 

 1 )18241 2 )18625 1 3 )18625 4 )19013 1 5 )19013 

ره به این سیا ی شکلاند که تمام سطح آن را آب فرا گرفته است. شهابی کروکیلومتر کشف کرده 30ای کوچک به شعاع دانشمندان سیاره -25

ند متر بوده کند. شعاع شهاب چمتر افزایش پیدا میرود و ارتفاع آب روی سطح سیاره یک سانتیکند و کاملًا در آب فرو میبرخورد می

 است؟
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